

手机当卡刷，POS机吐出电影票…… 市民可体验“移动金融”更多便利

□记者 崔凌琳 文/摄

在手机中添加一个安全芯片，下载一个影视客户端，这样，通过客户端购买的电影票，便可以由购买者自行通过影院的POS机刷出。上周，一款观影“神器”上线，让宁波人的日常消费变得更加便利。随着金融IC卡应用环境的提高、移动通信网络发展以及智能手机的不断普及，以移动支付为基础的“移动金融”，正悄悄融入并改变着甬城市民的生活。

POS机里可以刷出电影票

网上购买电影票固然性价比高，然而网上购了票往影院还需完成登记、领券、换票等繁琐流程，这让观影一族难免觉着美中不足。不过上周起，市民姜迪飞物色到了一个较为理想的观影“神器”。

“只要拥有可以插入一张SD卡的手机，在手机中下载缤纷影视客户端，这样，我不仅可以随时以优惠的价格买到电影票，而且随时可以在影院经过改造的POS机上刷手机取票，换句话说，通过刷手机，我买的电影票就能被‘移植’到POS机上，像传真一样打印出来。”姜迪飞向记者提及。

这种以手机等移动通信设备的安全模块作为用户账户、身份认证等敏感数据的存储载体，利用线上移动通信网络或线下POS、ATM等受理终端来完成的金融消费方式，正是移动金融给市民带来的最新应用表现之一。据银行人士解释，移动金融最主要的体现方式是移动支付，其分为近场支付和远程支付，前者指消费者在购买商品或服务时，使用内置账户信息的手机等移动终端，通过非接触受理终端现场校验账户信息并进行扣款的支付方式；后者则是利用移动终端为载体，基于移动网络与支付服务机构通信，由服务器端完成支付交易处理。“姜迪飞所谓的观影‘神器’，实际上是手机客户端基于近场通信协议（NFC），在线上订票、支付，支付后，电影票的所有信息便全部被写到了手机之中，最后，通过完成刷手机的动作，这张记录了所有电影票信息的小票便自动在POS机中生成、打印出来。”银行人士称。



手机一刷，POS机吐出电影票。

支付方式有别于支付宝等

当然，除此特殊之处外，包含移动支付在内的移动金融，更有别于现下尚存争议的二维码支付及其他方式验证支付（如支付宝等）。支付宝等是通过二维码支付或者密码验证来实现支付服务的，二维码支付终端的安全性往往较难保障，支付指令验证手段较为单一，安全性屏障欠缺；而第三方支付的法律风险始终难以避免。

对于移动金融，人行人士称，“它是基于金融安全芯片和PKI认证体系的。”据悉，市民在进行移动支付时，这个金融安全芯片需要通过加载到SD卡、SIM卡或全终端手机才能完成，换句话说，这是十分安全的金融体验。

而事实上，只要金融安全芯片、数据存储载体等硬件

技术具备，移动金融的应用可以更加广泛。除了观影，就医、吃饭、菜场买菜、超市购物，甚至是信贷、电子商务、公共事业缴费、个人征信报告查询等，皆可如此。

“我们去餐馆用餐，同样也可以通过这种线上下单、支付，形成编码，然后现场用‘刷手机’的方式完成消费。”光大银行信息科技部、电子银行部总经理黄行在接受记者采访时称。不仅如此，据记者了解，银行还欲通过与商户对接，进一步将订餐、点菜等流程也纳入“移动金融用餐体验”中去，届时，用餐者来到现场刷手机用餐时，商家给出的不只是一张小票，而是包含了菜单、单价、总价甚至菜品图片等在内的一张账单。

市民可体验“移动金融”更多便利

来自人行科技司资料显示，2012年，中国人民银行制定并发布了移动金融标准，2013年建设移动金融安全可信公共服务基础设施后，今年，人行正式开展移动金融技术创新应用试点，接下来的2015年，将通过试点示范带动移动金融的应用推广。而依托多年来形成的良好金融IC卡应用环境，目前，我市已率先实现了电影票、宁波市民卡、PBOC电子现金等应用的落地验证，而在此之前，宁波市民又率先体验了手机信贷（即足不出户，通过手机客户端申请并提取贷款）、诊间结算（即就诊同时完成结算，门诊后便可直接前往配药窗口）等移动金融

带来的便利。

据介绍，移动金融的其中一种支付方式近场支付需要终端完成非接触改造，统计显示，眼下，宁波POS机非接触改造比例已达到95%，超过6万台POS机支持非接触交易，也就是说，未来市民实现移动支付、体验移动金融的范围将越来越广。

据悉，今年，我市将在市区打造出天一广场、世纪东方广场等多个非接触交易示范商圈建设，预计年底全部完成，刷手机看电影、刷手机吃饭的移动金融消费方式有望进入更多市民的生活。

象山查获一批问题拉菲红酒

□记者 史妮超 通讯员 杨俊峰 蒋雷波

本报讯 “五一”将到，礼品酒类消费升温。象山县市场监管局在节前检查中查获假冒、无中文标签的问题拉菲红酒46支，货值金额达35万元。

3月下旬，该局执法人员在检查丹东街道某酒庄时，发现酒庄内有一间小型陈列室，面积约10平方米，门边装有恒温控制器，室内陈列柜上一支支横卧的，都是来自法国的罗斯柴尔德酒庄“拉菲”系列红葡萄酒，按照葡萄酒年份的不同，每支标价在2000元到24000元不等，共有24支，货值金额达24万元。经现场检查，疑是假冒拉菲红酒，但需要将标签等瓶身特征发给法国商标持有人进一步确认。执法人员随即对上述红酒进行现场记录并拍照取证，取证的重点集中在瓶身标签、瓶盖和瓶体激光码上。

调查取证照片发往法国拉菲罗斯柴尔德酒庄进行鉴定

后，判定丹东街道某酒庄内的24支“拉菲”红酒均系假冒“LAFITE”注册商标专用权的产品。该局随后对该酒庄内的24支假“拉菲”作出扣押决定，并正式立案查处。

在该局组织的另一场进口红酒专项执法行动中，执法人员在丹东街道另一酒庄内查获22支无中文标签的“拉菲”红酒，该局也依法予以扣押。后经鉴定，该批无中文标签“拉菲”红酒为真品，该局将按照《食品安全法》相关规定予以处理。

目前，问题拉菲红酒案件正在进一步调查处理中。据象山市场监督管理局执法人员介绍，鉴别真假“拉菲”，第一点是瓶帽，正品“拉菲”红酒瓶帽的标志有突出感，假冒的没有突出感；第二点是正面标签，正品正面标签有粗糙感，不会反光，假冒的比较光滑，会反光；第三点是瓶体激光码，每批次正品“拉菲”红酒的激光码是唯一的，可在法国拉菲罗斯柴尔德酒庄查询鉴定。

近期市售杨梅 是云南空运来的 要吃本地杨梅 还得等一个半月

□记者 朱一丹 通讯员 王晖
实习生 徐梦姣

本报讯 外地杨梅已开始抢滩甬城水果市场。记者昨天走访市场了解到，目前市面上销售的杨梅基本上产自云南昆明，由于是抢鲜上市，杨梅口感偏酸涩，不过即使如此，其售价仍然不菲。

昨天下午，记者在咏归路上的两家水果店里均看到有杨梅在售，不过数量并不多，每家店里都只有小小的一筐在卖。其中一位店主告诉记者，在售杨梅都是从云南空运过来的，从开卖到现在也只有大半周时间。“宁波人对杨梅有着独特喜爱，所以商家也都想要抢占先机，一有早熟杨梅就赶紧上市开卖了。”

记者看到，与本地成熟杨梅相比，这批云南杨梅个头明显偏小，颜色也有些紫里带红，或许是经过了长途运输的缘故，杨梅的水分也不是很充足。

尽管卖相没有本地杨梅好看，可由于是抢鲜上市，而且是坐飞机过来的，这些杨梅的卖价都不低。在两家水果店里，云南杨梅售价分别卖到了180元/公斤和150元/公斤。“虽然价格高，但还是有一两个想要尝鲜的顾客来买过。”一位店主告诉记者。

记者随后从甬蔬果品批发市场了解到，今年首批杨梅到甬也不过短短一周时间，因此上市量还不大会，批发市场里杨梅日销量只有1吨左右，平均批发价格也要约120元/公斤。“由于本地杨梅成熟晚，所以短期内市场上还将是外地杨梅占主导，除了云南杨梅上市量会逐渐增大外，福建杨梅也将紧随其后开始上市。随着多地杨梅齐到甬，届时杨梅的价格会逐步回落。”市场工作人员告诉记者。

外地杨梅开始在甬城市场上露面，宁波本地杨梅何时才能上市？记者了解到，余姚、慈溪等本地种植的杨梅还处于幼果期，目前这些地区的杨梅果实还非常小，接下来要经过果实膨大期后才能成熟，预计上市要等到6月中旬至6月底。

我市一家水果店里出售的昆明杨梅。
记者 许天长 摄

